
 
 
RETURN BIDS TO: 
RETOURNER LES SOUMISSIONS A :  
 
Bid Receiving/Réception des sousmissions 
Royal Canadian Mounted Police (RCMP) 
Procurement & Contracting  Services  
6th Floor, 10065 Jasper Avenue NW 
Edmonton, AB   T5J 3B1  
 
 
 
 
SOLICITATION AMENDMENT 
MODIFICATION DE L’INVITATION 
 
Proposal to: Royal Canadian Mounted Police 
 
We hereby offer to sell to Her Majesty the Queen in right 
of Canada, in accordance with the terms and conditions 
set out herein, referred to herein or attached hereto, the 
goods, services and construction listed herein and on any 
attached sheets at the price(s) set out therefore. 
 
Proposition aux: Gendarmerie royale du Canada 
Nous offrons par la présente de vendre à Sa Majesté l 
Reine du chef du Canada, aux conditions énoncées ou 
incluses par référence dans la présente et aux annexes 
ci-jointes, les biens, services et construction énumérés ici 
sur toute feuille ci-annexée, au(x) prix  indiqué(s). 
 
Comments: - Commentaries : 
 
THIS DOCUMENT CONTAINS A SECURITY 
REQUIREMENT 
 
LE PRÉSENT DOCUMENT COMPORTE UNE 
EXIGENCE EN MATIÈRE DE SÉCURITÉ  
 
 
 
Bidder’s Legal Business Name – 
Nom légal du soumissionnaire: 
 
 
 
 

Telephone # - Téléphone #:  
 
___________________________________       
 
Email - Courriel:   
 
___________________________________ 
 
 
 
 
 
 

 
 

Title-Sujet:   
Fire Alarm System Maintenance /  D'alarme incendie et d'entretien de   

Solicitation No. - No. de l’invitation 
M50000-150123/A   

Date  

2014 August 19th  

Amendment No. – No modif :   003   

GETS Reference No. - No. De Référence du SEAG  : PW-14-00645703    

Solicitation Closes – L’invitation prend fin   

At /à : 2:00  PM MDT (Mountain Daylight Time) 
HAR (heure avancée de Rocheuses)      

On / le : 2014 August 27th / 2014 Août 27th    

Destination of Goods and Services – Destinations des biens et 
services 

Royal Canadian Mounted Police - Gendarmerie royale du Canada 
 See herein — Voir aux présentes 

Instructions 
See herein — Voir aux présentes 

Address Inquiries to – Adresser toute demande de renseignements  à 
Sandra E. Robinson, Senior Procurement Officer 

Telephone No. – No. de téléphone 
780-670-8626 

Facsimile No. – No. de télécopieur 
780-454-4523 

  
COMPLETE BELOW IN FULL - REMPLISSEZ CI-DESSOUS EN ENTIER 

Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm 
(type or print) – Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom 
du fournisseur/de l’entrepreneur (taper ou écrire en caractères 
d’imprimerie) 
 
 
 
 

Signature 
 
 

Date 
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 Solicitation No. – Nº de l’invitation : 

M5000-150123/A 
 

 
 
Amendment 003 has been raised to address questions being asked by potential bidders. 
 
Question 1:  
 
Are scissor lifts supplied by the RCMP? 
  
Answer: 
 
No. There are four locations that will require lifts to reach the smoke and/or heat detectors(Winnipeg Warehouse, 
Winnipeg vehicle storage, Winnipeg Hangar and Thompson Hagar. The Contractor must supply the scissor lift. 
 
Question 2:  
 
Is the Contract a la carte? 
 
Answer: 
 
No, it is a package deal. 
 
Question 3:  
 
Can we provide a count of both devices and emergency lighting? 
 
Answer: 
 
Yes, please see attached Question 3 - Attachment. These numbers are pulled from previous reports and are to be 
used for estimation purposes only. Device count includes manual alarm – initiating devices, automatic alarm – 
initiating devices, and audible and visual signaling devices. Contractor is responsible for verifying numbers and 
testing all devices on site. 
 
 
Question 4:  
 
Reference is made to a qualified Electrician, is a technician with a M License considered qualified? 
 
Answer: 
 
Any technician working on equipment must have appropriate licenses and insurance to work on the noted 
equipment. 
 
Question 5:  
 
The 20 extra trips to be included at a cost of 5 per year on the yearly cost? 
 
Answer: 
 
The twenty (20) trips are at any time over the term of the Contract. 
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 Solicitation No. – Nº de l’invitation : 

M5000-150123/A 
 

 
 
Question 6:  
 
Please also confirm that what is to be included is on-site labour only and that travel time, including required down-
time between planes to remote communities, will be reimbursed as per government travel policies and stated 
hourly rates in the pricing proposal. For example, if a service call is required in a community which has only one 
plane every other day and the problem is resolved on the first day, the contractor can charge labour for the 
technician’s down time waiting for the next plane and for the duration of the flights, as well as the relevant meal, 
accommodation, and travel expenses. A better example of the service call question below would be a call to a 
community requiring 8 hours travelling by car.  The contractor can charge the mileage.  Can the travel time be 
charged as well? 
 
Answer: 
 
The RCMP will not make any additional allowances for the vendor's travel time. 
 
Question 7:  
 
Also, Gypsumville is included in the list of sites requiring inspection.  They will be moving into a new building 
shortly and a warranty inspection from the supplying contractor will likely be included in the construction contract.  
For which years will inspections be required under the fire alarm contract?  Is the system in the new building 
addressable? 
 
Answer: 
 
Please include Gypsumville - Building 1 (old) and Building 2 (new, in process of being built). Building 1 will be in 
the first twenty four months term of the contract and building 2 will included in the last six months of the first 24 
month term and any options that are exercised. 
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 Solicitation No. – Nº de l’invitation : 

M5000-150123/A 
 

 
Question 03 – Attachment 

 
Location Device Count Emergency Light Count 
Altona 23 18 
Amaranth 51 22 
Arborg 33 13 
Ashern 36 9 
Beausejour 30 14 
Berens River 7 4 
Boissevain 23 12 
Brandon 36 18 
Brochet 13 4 
Carberry 21 14 
Carman 52 U/K 
Churchill 63 15 
Cranberry Portage 42 22 
Cross Lake 70 32 
Crystal City 9 4 
Dauphin 182 U/K 
Deloraine 2 1 
Elphinstone 6 6 
Emerson 36 20 
Falcon 36 18 
Fisher Branch 48 23 
Gimli 33 6 
Gladstone 10 10 
God's Lake 80 12 
God's River PC 4 2 
Grand Marais 31 10 
Grand Rapids 42 20 
Grandview 32 19 
Gypsumville 22 7 
Hamiota 2 1 
Headingley 35 4 
Illford PC 3 U/K 
Island Lake 18 10 
Killarney 21 10 
Lac Brochet PC U/K 4 
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 Solicitation No. – Nº de l’invitation : 

M5000-150123/A 
 

 
 

Location Device Count Emergency Light Count 
Lac du Bonnet 43 13 
Little Grand Rapids 84 44 
Lundar 29 14 
Lynn Lake 27 10 
Manitou 41 21 
McCreary 16 17 
Melita 2 2 
Minnedosa 33 15 
Moose Lake 63 21 
Morden 45 16 
Morris 35 8 
Norway House 

  Oakbank 38 20 
Oxford House 59 37 
Paunigassi PC 5 4 
Powerview 61 28 
Pukatawagan 44 19 
Reston 2 1 
Roblin 13 12 
Rossburn 18 9 
Russell 62 28 
Seklkirk 81 4 
Shamattawa 44 14 
Shoal Lake 27 11 
Snow Lake 42 14 
Souris 5 4 
South Indian Lake PC 14 4 
Split Lake PC 5 4 
Sprague 29 12 
St. Pierre-Jolys 33 21 
St. Theresa Point 10 5 
Ste. Rose 33 19 
Steinbach 78 22 
Stonewall 38 21 
Swan River 25 15 
Tadoule 14 2 
Teulon 35 16 
The Pas 84 53 
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 Solicitation No. – Nº de l’invitation : 

M5000-150123/A 
 

 
Location Device Count Emergency Light Count 
Thompson Hangar 30 6 
Treherne 8 8 
Virden 47 22 
Wabowden 19 12 
Wasagaming 36 10 
Whitemouth 7 16 
Winnipeg Air Hangar 31 16 
Winnipeg Lorimer 
Warehouse 18 14 
Winnipeg Vehicle Storage 58 33 
Winnipegosis 51 30 
York landing PC U/K U/K 

 
 
 
 
 
<<<END>>>  
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